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Medieutviklingen fra 90-tallet til i dag

Daglig oppslutning i befolkningen

1995 97 99 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 2019

Internett 94 %

TV 66 %

Radio 60 %

Papiraviser  39 %

Magasiner 24 % 

Mobilt innhold 84 %
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Nasjonale vs. internasjonale medier

3 t 10 m

2 t 11 m

Gjennomsnittlig tid brukt per dag i befolkningen

Befolkningen

1 t 31 m

4 t 11 m

18-29 år
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Tilgang til utstyr



Digitale nøkkeltall

eier mediebrett

har smarttelefon

bruker internett daglig har TV koblet til Internett*

har smart TV**

har strømmeboks**
(Apple TV, Chromecast etc.)

har treningsarmbånd

har Smarthøytaler

har Smartklokke

Kilder: Interbuss (Base 15 år+)

*TVOV undersøkelsen vår 2019, (Base 2 år +)

**Forbruker & Media MGI 19/2 (Base 18 år+)

Kantar.
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¾ av nettrafikken kommer nå fra mobilen

Kilde: 2011-2017 Scores, Kantar Media / Comscore

2018-2019 Comscore MMX Multi-Platform

2011 2019

Mobil (inkl. nettbrett)

PC/Mac
19%

81%

NB: Desktop og smartphone inkluderer både taggede og ikke-taggede nettsteder. Tablet inkluderer kun taggede nettsteder.

Tall fra før 2018 er ikke 100% sammenlignbare med tall fra 2018/2019 da målingen nå inkluderer det totale internett og ikke kun norske taggede nettsteder (foruten tablet).
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Lyd



Radiolyttingen flater ut etter flere år med tilbakegang

Prosentvis andel av befolkning som lytter daglig

68 68 68 68 67 65 65 62 59 60

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Kilde: Forbruker & Media
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Podkast

Ukentlig bruk

15-29 år

54 %
Befolkningen

30 %

Kilde: Interbuss Q4 2019
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Podtoppen – endelig!
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Kino



Antall besøkende på kino 1985-2019

Årlig kinobesøk i mill.

12,9

11,4

9,6

10,9
11,6

12,5
12,0

13,0

12,0
11,3

12,0

10,7

11,8

12,7

11,0
11,7

12,1

11,8
11,1

12,0

13,1

11,8 12,1
11,3

pre
'85

1985 1990 1992 1995 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

14



Månedlig kinobesøk blant unge i Oslo

15-24-åringer

Oslo

48 %
Hele landet

42 %

Kilde:  Forbruker & Media 12/19
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TV og strømming
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Lineær-TVs fall …eller?

Antall minutter daglig tv-seing

50 år+

20-29 år

Kilde: TV-/TVOV-undersøkelsen
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Hvor forsvinner tv-minuttene?

Antall minutter daglig (20-29 år)

2t 52min

46

16

1t 50m

2010 2019

Gaming og utenlandske
strømmetjenester

Norske strømmetjenester

Lineær-tv

Kilde: TVOV-undersøkelsen
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TV-toppen

Strømming (1136 000)Lineært (1334 000)

Kilde: TVOV-undersøkelsen
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EXIT (episode 1)

Live
10 %

Reprise/opptak
7 %

Strømming 
83 %

Live
57 %

Reprise/opptak
13 %

Strømming 
30 %

50 år+20-29 år

Kilde: TVOV-undersøkelsen
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Strømmetjenestene

Ukentlig bruk

48 %  

52 %  

22 %  

11 %  

26 %  

22 %  

78 %  

37 %  

58 %  

27 %  

35 %  

52 %  

Befolkningen15-29 år

18 %  36 %  
Kilde: Interbuss Q4 2019
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Avis



4 av 5 nordmenn leser aviser daglig

Prosentvis oppslutning i befolkningen

0

25

50

75

100

61 65 71 77 83 87 91 96/97 2000 2005 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Papiraviser 39%

Totalt 83 %

Digitalt 67%

Kilde: Daglig oppslutning om papiravis og nettaviser 1961-2018

Data fra Forbruker & Media fra 1994. Flerkanalsamfunnet (Lundby & Futsæter, 1993). Fragmentering av medielandskapet og oppsplitting av publikum (Futsæter 1998).      

Nettavisene gjelder kun MBLs nettaviser som også utgir papiraviser og som blir målt i F&M. Nettaviser gjelder alle digitale plattformer (mobil, nettbrett og desktop). 

Fra 2018 er alle digitaltallene kalibrert i forhold til de offisielle onlinemålingene. Fra 2018 inngår også eAviser. eAviser inngår i «Totalt» og i «Digitalt».       
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60
60
60
65
76
79
81
82
87
100
107
119
128

163
236
255

304
727

1119
2150

Telemarksavisa (TA)
Tønsbergs Blad

Vårt Land
Nationen

Nordlys
Drammens Tidende

Romerikes Blad
Sunnmørsposten

Morgenbladet
Bergensavisen

Fædrelandsvennen
Klassekampen

Dagsavisen
Stavanger Aftenblad

Adresseavisen
Bergens Tidende

Dagens Næringsliv
Aftenposten

Dagbladet
VG

Norges største avishus

Antall daglig lesere (i tusen)

Antall i tusen. PC/Mac, mobil, nettbrett og papir. 
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Medielandskapet i Oslo

3

3

4

4

5

5

6

6

7

21

Finansavisen

Nordstrands Blad

Dagbladet

Akers Avis/Groruddalen

Morgenbladet

Dagsavisen

VG

Klassekampen

Dagens Næringsliv

Aftenposten

Papiraviser

Daglig oppslutning blant Oslo-folk

7

13

14

17

22

22

23

33

35

55

Dagens Næringsliv

Nettavisen

E24

yr.no

Finn

Aftenposten

TV2

Dagbladet

NRK

VG

Nettaviser

8

8

9

9

9

10

10

12

29

36

Aftenposten Innsikt

Illustrert Vitenskap

Dagens Næringsliv D2

DAGBLADET Magasinet

VG Helg

NAF-magasinet Motor

Fjell og Vidde

COOP Medlem

A-Magasinet

OBOS-bladet

Magasiner (per utgave)
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Sosiale medier



Bruken av sosiale medier flater ut

Ukentlig dekning
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Instagram Snapchat Twitter LinkedIn Facebook

Snapchat 68 %

Twitter 20 %

LinkedIn 12 %

Facebook 86 %

Instagram 54 %

Kilde: Interbuss Q4  2019

28



Facebook 

Andel av befolkningen som bruker daglig

Kilde: Interbuss Q4  2019

66 %

82 %

76 %
Aldersgruppen 15-29 år

74 %
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Facebook: Nedgang i bruk, omdømmet stuper

43 41

48
52

57

41 40 39

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Bruker Facebook flere ganger daglig

66 68

31

21

11

2012 2014 2016 2018 2019

Facebooks omdømmescore i Kantars
norske omdømmemåling

Kilde: Interbuss (Q3) Kantars årlige Omdømmemåling av bedrifter i Norge

30



Instagram 

Andel av befolkningen som bruker daglig

15 %

30 %

46 %
Aldersgruppen 15-29 år

22 %

Kilde: Interbuss Q4 2019
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Snapchat 

Andel av befolkningen som bruker daglig

Kilde: Interbuss Q4 2019

28 %

37 %

70 %
Aldersgruppen 15-29 år

33 %
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YouTube 

Andel av befolkningen som bruker daglig

50 %

32 %

70 %
Aldersgruppen 15-29 år

38 %

Kilde: Forbruker & Media 12/19
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YouTube 

Andel av 13-19-åringer som bruker daglig

83 %

73 %

93 %

Kilde: Forbruker & Media 12/19
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6 av 10 unge følger influensere

Kilde: Interbuss Q4 2019
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Vinnerne av Gullsnutten 2019

Randulle Murdrocks Mina Jacobsen Kristin Gjelsvik Nellie

Agnetesh Herman Dahl Mina Jacobsen Hanna-Martine Joakim Kleven
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Hva er din favorittapp?
10 og 11-åringer
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De største mediene i Norge

Daglig oppslutning i befolkningen
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Det nye medielandskapet –

demokratiske og kommunikasjonsfaglige 

konsekvenser



Seks demokratiske problemer med medieutviklingen

1. Inntektene fra papir og annonser fortsetter å falle

2. Brukerbetaling er fortsatt utfordrende

3. Færre leser nyheter, særlig blant de yngste

4. Ekskludering og fremmedgjøring i mediene

5. Tilliten til mediene er under press

6. Forsterkende klasseskiller, knyttet til nyheter/informasjon

Bente Kalsnes, høyskolen Kristiania og Tellef Solbakk Raabe, University of Cambride

Mediettrender 2020, 9. januar 
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Og…

Medier24 25. februar 2020
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%

Tradisjonelle medier og offentlige nettsider størst tillit
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23

77
71
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60
11

12 38

85

4 6 4 8

20
13

43

11 9
17

36
28

14
9

Vet ikke

Svært stor/ganske
stor tillit

Ganske liten/svært
liten tillit

Hvor stor eller liten tillit har du til informasjonen i følgende kanaler?

Kilde: Social Media Tracker 2018
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Topp 10 medier

Daglig oppslutning blant Oslo-folk

75 %

55 %

51 %

45 %

47 %

45 %

35 %

34 %

33 %

33 %
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Instagram: @openlygayanimals
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10-11 år

32 %
15-29 år

15 %

Ukentlig dekning

TikTok på fremmarsj
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https://www.tiktok.com/share/video/6696807291343080709?u_code=69eg91j6a0d12&preview_pb=0&language=en&timestamp=1559587418&utm_campaign=client_share&app=musically&utm_medium=ios&user_id=140672535070720000&tt_from=copy&utm_source=copy
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Takk for meg!
nils.petter.strommen@kantar.com
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